

进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

——多部门详解新一批稳外资政策举措

新华社记者 潘洁 谢希瑶

国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》，提出6方面24条政策措施，为外国投资者营造更加优化的投资环境，提振外商投资信心。

在14日举行的国务院政策例行吹风会上，商务部、工业和信息化部、财政部、市场监管总局有关负责人就相关情况进行了介绍。

商务部部长助理陈春江说，意见有四个主要特点——

一是拓展对外开放广度和深度，如“加大服务业扩大开放综合试点示范先行先试力度”“鼓励外商投资企业及其设立的研发中心承担重大科研攻关项目”等；

二是提升投资经营便利化水平，如“为外商投资企业的外籍高管、技术人员本人及家属提供出入境、停居留便利”“为符合条件的外商投资企业建立绿色通道，高效开展重要数据和个人信息出境安全评估”等；

三是加大外商投资引导力度，如“支持各地区在法定权限范围内，对符合鼓励外商投资产业目录规定的外商投资企业实施配套奖励措施”“支持先进制造、现代服务、数字经济等领域外商投资企业与各类职业院校(含技工院校)、职业培训机构开展职业教育和培训”等；

四是强化外商投资促进和服务保障工作，如“建立健全外商投资企业圆桌会议制度”“鼓励各地区探索对外商投资促进部门

和团队的非公务员、非事业编制岗位实行更加有效灵活的用人机制和薪酬制度”等。

陈春江表示，将贯彻落实本次发布的意见以及此前出台的支持外资研发中心、促进制造业引资等一系列政策措施，会同相关部门研究推动合理缩减外资准入负面清单，持续扩大外资市场准入，进一步放宽外国投资者对上市公司战略投资限制。

平等参与政府采购活动是外资企业广泛关注的问题之一。意见明确，保障外商投资企业依法参与政府采购活动。尽快出台相关政策措施，进一步明确“中国境内生产”的具体标准。研究创新合作采购方式，通过首购订购等措施，支持外商投资企业在我国创新研发全球领先产品。推动加快修订政府采购法。

财政部经济建设司司长符金陵说，将按照意见有关要求，积极推进政府采购法修订以及政府采购法、招标投标法协调统一，着力保障内外资企业在中国境内生产的产品平等参与政府采购活动，开展专项检查，依法纠正和查处对外商投资企业实行差别待遇或歧视待遇等违法违规行为。

“新发布的意见明确提出支持外商投资企业梯度转移。”工业和信息化部规划司负责人姚珺说，将强化政策引导、深化区域合作、搭建对接平台、加强国际合作，聚焦产业链强链补链，引导各地立足产业基础、发挥特色优势，有序承接、错位发展，鼓励地方建立健全区域对接合作机制，深化和拓展“链式”转移等转移合作模式，实现东

中西同频共振、良性互动。

在完善外商投资企业服务保障方面，商务部外国投资管理司司长朱冰介绍，自2020年起，商务部在外贸外资协调服务机制下组建了重点外资项目工作专班，与外资企业和在华的外国商协会开展了机制化、常态化的交流。近期，商务部升级建立了外资企业圆桌会议制度，进一步拓展收集问题、听取意见的渠道，及时回应和解决企业关切。

意见明确，支持外商投资企业依法平等参与标准制定工作。推进标准制定、修订全过程信息公开，保障外商投资企业与内资企业依法平等参加标准化技术委员会及标准制定工作。

市场监管总局信用监督管理司负责人刘琳介绍，国家标准化委员会关于加强全国专业标准化技术委员会工作的指导意见已经出台，鼓励外资企业和外国专家参与团体标准制定。目前，62%的专业标准化技术委员会有外资企业委员。

在推动外商投资促进方面，朱冰表示，将继续办好“投资中国年”招商引资活动；充分调动驻外使领馆、国内外商协会、行业组织和外商投资促进机构等各方面力量，用好各类经贸展会、自贸试验区、国家级开发区等载体平台，为各地招商引资提供支撑；将招商引资与“稳链补链强链”相结合、与“招才引智引技”相结合，引进一批补短板、强优势的高质量外资。

(新华社北京8月14日电)

(上接1版①)

为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来，习近平总书记推动生态文明建设的足迹遍及神州大地：在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发；在山东强调扎实推进黄河大保护，确保黄河安澜；在

贵州察看乌江生态环境和水质情况；在漓江之上关切桂林山水保护；在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……

人不负青山，青山定不负人。这场深刻的绿色变革，为美丽中国建设，为人与自然和谐共生，为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。

(上接1版②)

为给军地适龄单身青年提供一个相互认识、相互交流、缔结友谊、寻觅知音的平台和机会，我市还组织开展了“红色记忆 缘定七夕”“相约2023·缘定邵阳”“团团帮你找对象”等联谊活动，帮助军地青年成功牵手50余对。

多方位加强双拥阵地建设

“军队打胜仗，人民是靠山。”如今，双拥宣传教育、国防教育已经深深融入我市人民群众的生活。我市已打造省级、市级爱国主义教育和国防教育基地30多处。在主要交通要道、广场公园、大型露天场所等开设国防教育宣传专栏1500多块、双拥宣传牌500多块；制作发放国防知识宣传手册10万多份，制作播放有关普及国防和双拥公益广告1200多次，在潜移默化中厚植市民的爱国拥军情怀。

我市还努力在全社会营造“崇军、拥军、爱军”的浓厚氛围，让军队后盾更稳、力量更足。全市机场、车站、医院、政务中心等公共服务场所均开通了军人优先通道，各类公共收费停车场免收军车停车费。截至目前，我市已悬挂“光荣之家”牌匾23万余块，送立功受奖喜报5237份，发放一次性奖励金

797.5万元，慰问驻军50余次，组织军地座谈会、军民联欢活动60余场。

此外，我市坚持把双拥工作纳入文艺创作理念，倾力推出了电影《烽火塘田》等文艺精品；组织开展“携手共创双拥模范城”“邵阳民兵等待召唤”等系列主题展演，以文化品牌建设为载体，打造新时代双拥“新阵地”。

担使命真情奉献“第二故乡”

驻邵部队广大官兵始终牢记全心全意为人民服务的宗旨，把驻地当故乡。在完成军事任务的同时，主动服务我市经济社会发展大局，主动担当起创建全国文明城市、乡村振兴、“平安邵阳”“健康邵阳”建设等工作，充分展现了人民军队为人民的良好形象。

近年来，驻邵部队广大官兵义务献血1600余人次，下乡送药和义诊达40余次，帮助困难农户抢收，走访慰问孤寡老人和脱贫户800余人次，赠送慰问金、生活物资等价值30余万元。

面对急难险重任务，驻邵部队始终冲锋在前，遂行抗洪抢险、扑灭山火、人员搜救、疫情联防联控等急难险重任务260余次，出动官兵和民兵4.2万余人次。

寻亲公告

向梓文，女，2018年9月29日早上8时许被遗弃于绥宁县长铺镇第二小学后面路边，当时小孩被红色襁褓包裹(内附出生日期2018年9月24日)。

现公告寻找女孩亲生父母，请孩子亲生父母或其他监护人持有效证件及时来来电联系。自本公告刊登之日起60天内如无人联系认领，孩子将被依法予以安置。

联系人:丁祖雁 联系电话:13378099810

2023年8月14日



2023年全国青少年航天创新大赛总决赛开幕

8月14日，以“仰望星空 成就梦想”为主题的2023年全国青少年航天创新大赛总决赛在海南省文昌市开幕，来自全国25个赛区的近3000名参赛选手，围绕航天创意设计、太空探测、航天科学探究与创新三个竞赛单元及载人航天主题专项赛展开为期3天的角逐。图为航天创意赛现场。

新华社记者 郭程 摄

创建全国文明城市公益宣传

清廉

身正 气清
如 莲



邵阳日报社宣设计:刘星